

太原市小店区北营街道中心校南坪头小学

开展《中小学教育惩戒规则》学习培训会

为提高学校教职工的教育管理能力和依法从教、依法执教水平,促进广大教职工形成依法依规实施教育惩戒、落实立德树人根本任务的共识。4月10日上午,太原市小店区北营街道中心校南坪头小学组织教师进行《中小学教育惩戒规则》

学习培训培训会。会上提到,全校上下要认真贯彻落实《规则》精神。

一是要组织全体教职工通过集中宣讲、培训研讨、案例分析等形式系统学习、全面理解领会《规则》内容,使广大教师对教育惩戒会善用、敢用真用,提

高教师的教育管理能力和依法从教、依法执教水平;二是要通过主题班会、升旗仪式、入学教育等多种途径做好学生的教育工作,让每一位学生知晓教育惩戒的情形、措施等内容;三是注重家校协作,依托家长课堂、家长会等方式向家长解

读《规则》的精神要义,发挥家长在学生管理中的作用,形成育人合力。

全体教师认真分析,逐条对照,进行自查互查,相信通过此次学习,该校可以强化监督,认真贯彻落实大会精神。

(本报记者 张敏 李丽)

为进一步提高体育教师队伍的专业素养和教学能力,夯实教师驾驭课堂教学的基本功,近日,晋中市榆次区羊毫街小学体育组开展了“体育课堂教学”的教研活动。

老师李旭亲身示范,组织学生有秩序的练习。整节课较好的运用“学—教—拓—练”的四步教学法,很好的调动了学生参与体育运动的热情,学生在掌握运动技术的同时,促进了集体荣誉感的提高,让学生在玩中学、学中练、练中思,充分提高了学生的学习积极性。

从整节课来看,教学内容设计符合课改精神,整课结构严谨、流畅,教师的示范动作标准、规范,教学手段形式多样、新颖;学生积极配合老师,很好的完成指定动作,体现了教师扎实的基本功和经验积累。

接下来是老师王艳伟的篮球课。王老师用扎实的技术功底,给学生完整示范,并且认真解决每一个孩子出现的问题,学生们都认真学习。整堂课,气氛活跃,积极向上,学生兴趣浓厚,王老师运用多种多样的教学方法,让学生充分参与到练习中,体现以学生为主体的理念,课堂结构合理,值得青年教师共同学习。

老师张文娟的前滚翻以及

晋中市榆次区羊毫街小学

体育公开课 教师作示范



热身操带动了课堂气氛,让生活活跃起来。并运用多种教学方法,循序渐进,分解练习,一步一步教给学生,让学生战胜自己,不怕困难,学会前滚翻技术动作。

老师亲自示范,亲自辅导学生,争取让每一个孩子都学会。这是一堂让学生和在场听课老

师都难忘的体育课,为老师的教学设计点赞。教学环节紧凑有序,教学过程注重学生特点,由易到难突破教材重难点,孩子们在不知不觉中就掌握了前滚翻的动作要领,课堂氛围活跃而有序。

一节生动有趣的课呈现给孩子们就是一道亮丽的风景,

给孩子们传授技能的同时给人以愉悦的感受,让感受转化为习以为常的感触和行为,相信体育老师们生动有趣的课堂既给孩子们传授了技能又给了每个孩子以愉悦的渲染,也用体育课堂呈现艺术的丹青,为体育教研教学谱写新篇章。

(本报记者 黄晶 张丹丹)

太原晋源区第六实验小学教育集团理事长冀夏青一行 调研各校区 引导教学促发展

4月13日下午,太原市晋源区第六实验小学教育集团理事长冀夏青、副理事长张文晋一行先后到集团北瓦窑校区、南瓦窑校区、武家寨校区和北庄头校区进行调研。

北瓦窑校区校长郭林变深入分析了学校面临的形势,就如何办好家门口的学校谈了自己的观点,并将其理念贯穿到具体的学校管理实践中,通过优化学校教育教学环节更好地落实“双减”精神。

南瓦窑校区校长王晓生与调研组理事们分享了他就学校的办学定位,组织全校教师围绕“我们是一所怎样的学校”“学校要培养怎样的学生”等话题开展讨论,凝聚共识,最终形成“关注每一个孩子发展”的教育价值取向。

武家寨校区校长孙睿详细汇报了学校的基本建设和师资力量以及学生活动开展的基本情况,并带队参观了该校区特色——农根博物馆、书法长廊、

办公室、会议室以及学生实践基地等区域,大家深入了解了该校区的办学情况。

北庄头校区校长杨新花就保持校园整洁、干净、有序的良好行为习惯,讲述全校师生如何真正地在每一个细节上体现学校的管理;如何在教学中真正研究每一个孩子的需求以及如何以身作则将校规校纪执行到位的经历。在交流过程中,集团成员校的理事们畅所欲言,表达自己的教育观点和管理经验,并一致认为在集团总校辐射引领作用下,会扎实落实立德树人根本任务,积极探索新时代素质教育路径与策略。

集团副理事长张文晋认为“个性的资源共享,共赢的成员互动,自主的协同创新,能够有效促进各校区的教育优质均衡发展。”此次调研既是进一步的了解,更是经验交流分享会,他明确各校区要充分利用集团捆绑的力量,在文化建设、课程建



设、提升教学质量等方面持续发力,外塑品牌内抓质量,在集团“333”发展理念引领下抱团发展,共同成长。

理事长冀夏青对各位理事工作给予充分肯定,同时也提出了几点希望:一是在集团总校引领下继续培育和营造氛围,着力团结协作,尽可能协调解决困难,调动大家的积极性,为集团的发展努力,共同开创各校区工作新局面;二是结合集团创建“特色+”的发展策略,努力探索“五育

并举”模式,依托集团的校本课程、竞赛项目,打造各校区特色发展新亮点;三是促进校区协调发展,提升教育教学质量,各校区要精诚合作,以听课评课、公开课、优质课为载体实现集团内优质资源共享,打造区域发展新高地,跨入迎泽区教育第一梯队,成为集团发展的一面旗帜,让更多的学生享受更加优质均衡的教育。

(本报记者 闫珊 通讯员 李晓丽)

太原市小店区平阳路街道中心校小马小学

探讨学习新课标理念 切实提高育人质量

为深入贯彻落实新课标理念,精准把握教育新动态,有效推进教学改革,促进“减负提质”目标在课堂教学中得到更好的发挥,切实提高育人质量。4月6日,太原市小店区平阳路街道中心校小马小学在王欣晔的带领下,组织教师们以“行在成长路,学在天地间”为主题,就新时代学校发展与新课标改革进行了深度的探讨学习。

在此次活动中,校长王欣晔从五个方面同教师们展开探讨,自主探究式学习的思考与新课标改革下的新课堂样态建设、新课标改革下带来的新思考以及让课题引领专业发展,从而做好校本教研等方面。从“落实核心素养、核心概念、课程内容改革”等方面以多种案例为指导做了生动精辟的阐述,怎样启发学生参与课堂,怎样调动学生积极讨论已有话题,尊重学生在课堂上的奇思妙想,同时也启发教师在教学设计时更加严谨。为后续如何合理用好教材,准确把握教学要求提供了针对性的指导。

观有所思,议有所得,研有所长。学习过程中,教师们认真学习,积极讨论,各抒己见,用笔记录下了自己的所学、所想、所获。小马小学教师将以此次学习为契机,研究、实践学科课程标准,打磨、精进自己的日常教学,凝聚共识,砥砺前行。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 李璐)

太原市迎泽区滨河小学 召开班主任例会 提升班主任能力素质

为更好地落实“立德树人”的根本任务,增强班级管理工作的实效性,提升班主任队伍的能力素质和工作水平,促进学生身心健康成长。太原市迎泽区滨河小学于4月10日下午如期开展了班主任例会。

会议伊始,大队辅导员郝晶对少先队活动进行了详细的安排,各中队辅导员老师要对本班少先队员进行“队知识”的讲解和测评,切实保证每一位学子沐浴着新时代的阳光,也能对中国少年先锋队有着崇高的敬意。

主任孙小波对“日常行为规范”和“滨河体育节”两大板块进行详细的讲解。日常行为规范从到校时间、放学路队、课间操、眼保健操、队形队列等各项细节入手,以此规范学子的日常习惯,真正成为自净、利他的人。然后,对体育节开幕式、入场、班级介绍词等各项细节也展开了详细的阐述,以此激发学子的运动热情,在春暖花开之际,动起来,强起来。

校长武立荣对此次会议做了最后的总结。武校长指出,全体班主任老师对学子良好习惯的培养,要持“争分夺秒”的态度,将孩子从平板、手机身边“抢回来”!同时,作为教师要廉洁从教,教师们不忘初心,才能保持一颗教育祖国花朵的赤诚之心。

风劲帆满图新志,砥砺奋进正当时。教育是一场修行,班主任则是通向幸福路上的点灯人。此次班主任例会的召开,为全体班主任老师理清了思路,指明了方向,提供了方法,起到了很好的指导作用。该校全体班主任老师在今后一如既往地明确责任、坚定方向为学生的成长保驾护航!

(本报记者 郝艳 通讯员 裴新宇)